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Riadták az antant válaszát Wilson békejegyzékére. Az antant válasza Wilsonnak 
Az antant végre elkészült Wilson béke-

ittditványára is a válasszal, amelyet Briand 
francia miniszter elnök csütörtökön át-
nyújtott Amerika párisi nagykövetének. A 
válasz részletes szövege még ismeretlen, 
mert annak tartalmát az antant nem akar-
ja nyilvánosságra hozni, amig Wilson kéz-
hez nem kapja a jegyzéket. Egyes lapje-
lentések azonban elárulják, hogy az antant 
jegyzéke nem lesz békülékenyebb hangú a 
központi hatalmak 'békejavaslatára adott 
válasznál, sőt a Matin azt mondja, hogy a 
jegyzék fájdalmas verésként fog hatni a 
központi hatalmaikra. A jegyzéket Briand 
fogalmazta, ő a szavaknak nagy mestere 
és ha a háború győzelmes befejezése tüzes 
szónoklatokon nuilnék, Franciaországé len-
ne a legpompázóbb harci dicsőség. Nekünk 
Lloyd George válaszolt, Wilsonnak Briand, 
ezzel is dokumentálni akarták a nagy 
egyetértést és ugy lehet, Briand válasza 
még kardosörtetöbb lesz angol kollégáénál. 

fA központi hatalmak békejavaslatára 
adott válasz után alig lehetett remélni, hogy 
az antant Wilson beavatkozására hirtelen 
jöbb észre tér. Sokkal mélyebb okai van-
nak az antant vérengző akaratának, sem-
hogy az emberségesebb belátásra ez idő 
szerint számítani lehetne. Az antant, amely 
gazdag zsákmány reményében idézte föl a 
világháborút, retteg a békétől, amely kol-
dustarisznyával jelenik meg előtte. A hábo-
rús célok kitűzésében oly vakmerően elbi-
zakodottak, az egymásnak tett ígéretekben 
annyira könnyelműek és lelkiismeretlenek, 
oly bizonyosnak hitték a mi ímegsemimisité-
sünket, hogy a ,kiábrándító valóságot, ame-
lyet a haditérkép mutat, nem akarják, nem 
tudják, félnek meglátni és remegő lelküket, 
bűnös lelkiismeretüket hazug jelszavakkal, 
lángoló fogadkozásokkal bátorítják. 

Nem fog tehát meglepni bennünket, ha 
a Wilsonnak küldött jegyzékben a szavak-
nak pattogása keményebb, a gyanúsítások 
éle csiszoltabb lesz. De, ha az antant ezt a 
választ a központi hatalmak számára fájdal-
mas vereségnek szánta, ezt még igazán ki-
bírjuk. Sokkal kellemetlenebb volna, ha az 
antant a fegyverek mérkőzésében zúdítana 
ránk valami fájdalmas vereséget. Csakhogy 
ezt a vereséget nem jegyzékekkel intézik és 
bár kétségtelen a francia miniszterelnök fo-
galmazási ügyessége, a szócsatában szívesen 
át is engedjük neki a babért, a fájdamas 
vereségek osztogatását azonban továbbra is 
megtartjuk magunknak. 

A jegyzék érvelése, hangja és azok a 
háborús célok, amelyeiket az antant .ismé-
telten emleget, majd a válaszban, nem fog-
ják megtéveszteni többé a józanul ítélő vi-
lágot. Ha az antant azt hinné, hogy az igaz-
ság elhomályositásával még minidig a maga 
lelki rabságában tarthatja a semlegeseket, 
végzetesen téved. Minél jobban erősködik a 
maga hazug igazságai mellett, annál leple-
zetlenöbbül tárja fel a semleges államok 
előtt bűnösségét, amellyel a vérontást elő-
idézte és konokságát, amellyel a háborút 
folytatni akarja. Az antant ujabb jegyzéké-
nek ez lesz a fájdalmas veresége, amely-
nek következményeit érezni fogja a londoni 
egyezménnyel életre-halálra egyesült érdek-, 
szövetség, amelyet ma már csak a zsivány-
becsület és az egymástól való félelem tart 
össze. 

Eszünkbe jut az a játékos, aki szenve-
délyében minden vagyonát egy lapra teszi 
föl; az ilyen játékos könnyelmű, lelkiisme-
retlen, de amig végső elkeseredésében ha-
misan nem kezd játszani, nem becstelen 
ember és szerencsésebb körülmények között 
esetleg még helyre is pótolhatja vesztesé-
gét. Az antant már abba a helyzetbe kezd 
jutni, hogy hamis játékosnak tartsák. Ha 
igy halad tovább, becsületes népek nem 
fognak vele szóba állani, hanem leleplezik, 
mint azokat szokás leleplezni, akik már túl-
ságos vakmerőséggel próbálják korrigálni a 
szerencsét. 

London. (Reuter-jelentés.) Az antant 

válasza Wilson jegyzékére elkészült. A 

jegyzéket Párisban nyilvánosságra fog-

ják hozni, de csak 48 órával a hir be-

érkezése után, hogy Wilson megkapta a 

jegyzéket. (M. T. I.) 

Genf, január 11. Parisból jeentik; Briand 

miniszterelnök ma nyújtotta át Sharpnak, 

Amerika párisi nagykövetének az antant 

válaszát Wilson jegyzékére. A válasz átnyuj 

tásánál jelen volt Belgium követe is, aki ki-

jelentette, hogy csatlakozik a jegyzékhez és 

köszönetét fejezte ki az amerikai kormány-

nak a jóindulatért, amelyet Belgiummal 

szemben tanúsított. A jegyzéket csak pénte-

ken közlik a nyilvánossággal, mert nem 

akarják, hogy Wilson elnök az újságokból 

Bem, j anuár 11. A Journal de Genéve-

nek jekrafálk Jassyból: íA központi hatalmak-

nak Románná ellen operáló hadserege négy 

részire oszlik. Az első csoport, .amely Arz tá-

bornok paramicsnok.ságia alatt áll. Jassy elleri 

vonul. A második és harmadik csoport, 

vagyis Falkcnhayn seregei, amelyek iMiacken 

sem frontjának centrumát alkotják, miután 

mái- hatalmukba kerítették Foksandt és Rra. 

ilát, most Galac ellen vonulnak és céljuk a 

Szereth-vonal átlépése. Végül Mackeinsein had-

seregének jobbszárnya operál Romániában. 

Ezt a hadcsoportot Toncsev bolgár tábornok 

vezeti, aki miután birtokába vette egész 

Dobrudzsát, most részt fog venni Galae os-

troméban és előreláthatóan átkelést szervez 

az Aldumán is, hogy meghódítsa a bessza-

rábiai Renit. 

Megállapítható, hogy a központi hatal-

mak kitűzött 'céljuk felé gyorsan haladnak 

Görögország elfogadja 
az antant ultimátumát? 

Stockholm, január 11. A Reuter-ügynök-

ség athéni jelentése szerint a koronatanácson 

engedékeny és az ultimátum elfogadására 

kedvező hajlandóság jutott túlsúlyra, inivel 

Görögország semlegességének fentartlwtó-

sága az ultimátumból végérvényesen kétség-

telennek látszik. 

Athén, január 11. A Reuter-ügynökség 

jelenti: A görög kormány délután átnyújtot-

ta válaszát. Görögország elfogadja az antant 

ultimátumát. 

Konstantin király ellentáll. 

Berlin, január 11. A Lokalanzeiger közli 

a Berlingske Tidcnde következő párisi jelen-

tését: Itteni körökben több jelből arra kö-

vetkeztetnek, hogy Konstanin király határo-

zottan ellent fog állani az antant követelé-

seinek. A király, hogy a teljes szakitást el-

kerülje, valószinüen meg fogja Ígérni az ulti-

mátum részleges teljesítését, de a főkövete-

léseket vissza fogja utasítani. 

Élelmiszerdikfátor Görögország-
ban. 

Genf, január 11. Athéni jelentés szerint 

a görög kormány Mohaiasz ezredest élelmi-

szerdiktátorrá nevezte ki. Az athéni börzén 

nagy a nyugtalanság. 

s. erezzen értesülést a jegyzék tartalmáról, 

hanem közvetlenül a jegyzékből. 

A válász kifejti a háború okait 
és céljait. 

Zürich, január 11. A Matin azt hiszi, 

hogy a római konferencán a szövetségesek 

képviselői szó nélkül elfogadták azt a ter-

vezetet, amelyet Briand terjesztett elő Wil-

son jegyzékére adandó válaszul. A német 

békeajánlatra adott válasz ügyében megálla-

pítható a szövetségesek teljes egyetértése, 

A Wilsonnak adandó válasz világosan ki-

fejti a háború okait ós céljait. Az ellenség 

fájdalmas verésként fogja érezni ezt a vá-

laszt. A iondoni egyezmény ma elevenebb 

erővel él, mint valaha. 

és ifólő, hogy további sikereik elé som lehet, 

akadályokat görditemi. Nagy az aggodalom 

amiatt, hogy ha iaz ellenség végzett Romániá-

val, akkor további operócóiuaík szinterét át-

teszi orosz földre. 

Az ellenség kénytelen feladni 
egész Moldvát 

Szófia, iauuáx -11. (Braila és Foksani el-

este .után a központi hatalmak csapatai már 

a Szereth védelmi vonalának szivébe hatol-

nak, ahol az oroszok és oláhok sokáig nem 

tarthatják magukat és előreláthatólag elke-

rülhetetlenné válik rájuk nézve a visszavo-

nulás. Az ellenség kénytelen lesz egész Mold-

vái feladni és ennek az összeomlásnak követ-

kezményei különösen Bukovinában érezhető-, 

vé fognak válni. A bukovinai orosz hadál-

lások, ha a szövetségesek átléphetik a Sze-

-ethet, föltétlenül meginognak, 

Bolgár hivatalos Jelentés. 
Szófia. A bolgár vezérkar jelenti január 

11-ikén: Macedón front: Az egész arcvona-

lon gyenge tüzérharc. A szereszi síkságon 

előőrsi ütközetek. 

Román front: 'Ellenséges monitorok Tul-

cea városát ismételten bombázták. 

Sarrail offenzívára készül. 
Kopenkúga, január 11. A IBerlingske 

Tidende-nek jelentik Párisból, hogy Sarrail 

a római konferencián offenzíva céljára je-

lentékeny erősítéseket kért, különösen orosz 

részről. 

Protopopov bukása 
Kopenhága, január 11. A Times-nek je-

lentik Pétervárról, hogy Protopopov belügy-

miniszter a legrövidebb idő alatt visszalép. 

Gerard németbarát beszéde 

Frankfurt, január 11. Newyorkból táv-

iratozzák a Frankfurter Zeitnng-nak: Mint-

hogy a Gerard beszédéről érkezett tudósí-

tások szerint Gerard ismert beszédében, 

rendkívül meleg, németbarát kijelentéseket 

tett, Lansing államtitkár távirati uton föl-

szólította Gerardot, hogy közölje beszédé-

nek pontos szövegét. 

Csapataik iassy, Galac és Rení ellen. 


